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PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL DE IVOTI 
                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 2.052, 15ª LEGISLATURA, 1º PERÍODO 

LEGISLATIVO, 01 DE DEZEMBRO DE 2025 
Ao primeiro dia do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-
se, ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente 
Lucena, nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, 
consistindo em Reunião Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. 
Verificou-se a existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores 
consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO MALLMANN, ARMANDO ALBERTO 
FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR GILMAR MEES, MARCIO GUTH, 
MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e VOLNEI RENATO GROSS. Na 
sequência foi aprovada a Ata de nº 2051, do dia 24/11, a qual teve o seu conteúdo aprovado.  

CORRESPONDÊNCIA: Convite do Instituto Ivoti para solenidade de premiação do Troféu 
FAERGS2025 no dia 04/12 às 18h45min no Auditório do Instituto Ivoti. O. 17/2025 do 
Instituto Ivoti para formação docente no dia 12/12 às 19h no auditório, ensino médio dia 
13/12 e formação técnico em desig gráfico dia 15/12. Of. 70/2025 do Hospital São José 
comunicando o recebimento de recurso financeiro no valor de 100.000,00 para aquisição de 
aparelhos de ar condicionado e compra de equipamento. E-mail do Foro de Ivoti convidando 
para uma reunião a ser realizada no dia 03/12, às 15h no Salão do Juri da Comarca de Ivoti 
para assembleia de aprovação de estatuto, indicação de membros e suplentes do Conselho 
da Comunidade. Parecer do Conselho Municipal de Patrimônio Histórico e Cultural de Ivoti – 
COMPAHC referente minuta de projeto de lei – Cavalgada da Amizade, concluiu que o 
reconhecimento da Cavalgada da Amizade, bem como de outros bens de natureza imaterial, 
aguarde a aprovação da nova legislação de Patrimônio Cultural de Ivoti. Of. Gab. 376/2025 
em resposta ao Of. 504/2025, encaminhando relação nominal de todos os cargos em 
comissão e funções gratificadas. Of. Gab. 378/2025 encaminhando para apreciação os 
projetos de lei 81 e 82/2025. Of. Gab 380/2025 em resposta ao of. 485/2025, encaminhando 
a prestação de contas da 18ª feira das flores e demais demandas referentes a casa 
mortuária. Mensagem de encaminhamento do Projeto de Lei nº81/2025. 

PROPOSIÇÕES: Vereador ARLEI solicita: 1 – Ofício ao Executivo e secretaria de turismo e 
equipe parabenizando pela belíssima decoração natalina junto à praça do Chafariz. 2 – Ofício 
parabenizando as equipes do Jardim Panorâmico e da Concórdia, que conquistaram os 
títulos de campeão e vice-campeão, respectivamente, no dia de ontem no campeonato 
interbairros, bem como, todas as equipes participantes deste evento, organizado pelo 
Desporto, que igualmente aqui recebe os aplausos. 

 PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 81/2025 – Estima a receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 
Exercício de 2026. 

Projeto de Lei nº 82/2025 – Concede incentivo financeiro à Suprema Comércio Ltda. 

Projeto de Lei nº 83/2025 – Dispõe sobre a instituição do ensino da cultura gaúcha como 
temática transversal no currículo escolar da rede municipal de ensino de Ivoti. (Marli)  

Projeto de Lei nº 84/2025 – Dispõe sobre medidas de responsabilização administrativa e 
mecanismos de ressarcimento ao erário por atos de vandalismo e pichação prat icados  
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contra o patrimônio público e privado de uso coletivo no Município de Ivoti, e dá outras 
providências. (Marli e Volnei). 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 80/2025 – Autoriza o Rotary Club de Ivoti a angariar recursos através da 
cobrança de ingresso social no evento Kerb in Ivoti 2026. Marcio comentou sobre o projeto e 
sugeriu fazer parceria com mais entidades como a APAE, Liga, Consepro, criar uma 
associação... disse que sabe que o Rotary vai repassar o valor, mas não precisaria uma 
instituição de passagem... disse que é contra a cobrança de ingresso. Volnei também 
comentou sobre o projeto e disse que o mesmo deveria ter sido encaminhado bem antes 
para ter uma discussão mais ampla com a comunidade, e não no apagar das luzes e disse 
que do jeito que está, é contra o projeto... falou que irá propor uma emenda, isentando a 
cobrança na quinta feira da abertura e de antemão disse que irá votar contra o projeto. E 
sugeriu a criação de uma associação assim como existe em Igrejinha, e disse que daqui a 
alguns dias sai o resultado, que vai ser milhões de lucro... Marli também comentou sobre o 
projeto e disse que é louvável a decisão do prefeito de passar a coordenação para o Rotary, 
que realmente vai repassar o valor e falou do jantar baile realizado pela entidade, onde todo 
o lucro foi repassado para a Liga... Ivanir também se manifestou sobre o projeto dizendo que 
veio a toque de caixa (nos últimos momentos do ano) e sugeriu que o Rotary venha a Casa 
Legislativa para explicar quais os critérios para administração desse recurso, como será 
repassado para as outras entidades. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Proposição de Emenda à Lei Orgânica nº 11 – ALTERA O ART. 52 DA LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE IVOTI, PARA INCLUIR INCISOS E PARÁGRAFOS, QUE DISPÕE 
SOBRE A REALIZAÇÃO DE AUDIÊNCIAS PÚBLICAS E ALTERA O ART. 29, QUE DISPÕE  
SOBRE AS REUNIÕES DO LEGISLATIVO PARA FINS DE ADEQUAÇÃO. (Vereadores 
Ivanir, Marcio, Volnei, Rodrigo, Cleiton, Marli). 

Proposição de Emenda à Lei Orgânica nº 12 – ALTERA O ART. 64 DA LEI ORGÂNICA 
DO MUNICÍPIO DE IVOTI, PARA INCLUIR OS PARÁGRAFOS 5º E 6º, QUE TRATAM DAS 
ATRIBUIÇÕES DO VICE-PREFEITO. (Vereadores Arlei, Armando, Cleiton, Dejair e Marli). 
Volnei questionou aos autores da emenda sobre o vice-prefeito responder pela secretaria de 
obras, atualmente, nesse caso, o cargo de secretário de obras pode ser ocupado ou fica 
vago? Ou mesmo se responder por qualquer outra secretaria, como fica a situação? 

Projeto de Lei nº 79/2025 – Reconhece o “Grau de Bicicleta” como prática esportiva no 
Município de Ivoti, institui diretrizes para sua prática segura e autoriza a criação de espaços 
públicos apropriados para seu exercício. (Vereadores: Marcio e Marli).  

PAUTA – VOTAÇÃO:  

Projeto de Lei nº 39/2025 – denomina e inclui no sistema viário a Rua das Taquareiras e dá 
outras providências. Aguardando a reunião do Conselho. 

Projeto de Lei nº 73/2025 – Dispõe sobre a estrutura administrativa do Município de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por todos os 

Vereadores. 
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Projeto de Lei nº 74/2025 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que 
estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e Institui o Respectivo Quadro de Cargos. As 
comissões apresentaram seus pareceres. O Vereador Volnei se manifestou contrário ao 
projeto e se justificou. Ivanir também se manifestou contrário e se justificou. Marcio se 
justificou e se manifestou contrário ao projeto. Armando comentou sobre a fala da secretária 
de educação sobre a previsibilidade e sugeriu a criação de cadastro reserva de mais agente 

administrativos, mediante concurso público. O projeto foi aprovado por por 05 votos 
favoráveis e 04 contrários, a saber, Ivanir, Marcio, Rodrigo e Volnei. 

Projeto de Lei nº 77/2025 – Autoriza a celebração de termo de fomento com a Associação 
Sport Club Ivoti e dá outras providências. As comissões apresentaram seus pareceres e o 

projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 78/2025 -  autoriza o Executivo Municipal a conceder bolsa-auxílio a 
alunos de Ivoti que frequentem o curso técnico em agropecuária junto à Associação 

Evangélica de ensino.  As comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi 

aprovado por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ARLEI comentou sobre a cobrança de entrada no KERB, disse 
que entende e respeita a colocação dos colegas, mas que o valor de 10,00 é acessível (70% 
do valor de um copo de chopp) e disse que as pessoas que vem para prestigiar o KERB, não 
irá se importar de pagar 10,00 e se manifestou falando sobre o Rotary administrar o valor, 
sugeriu que poderia ter sido criada uma associação que iria representar as 04 entidades 
(APAE, Liga, Consepro e Rotary), porém disse que talvez esse ano seja o Rotary e nos 
outros anos, as outras entidades, tanto que o valor não fica para o Rotary e sim é repassado 
para as quatro entidades. Arlei também comentou sobre o PL 74, da criação de cargos, que 
sempre é polêmico, entende e respeita a votação dos colegas, porém conforme a fala das 
secretárias Marisa e Roberta, a demanda aumentou muito nos últimos anos... MARLI 
novamente alertou o Executivo referente aos repasses para a Liga, APAE e Consepro. 
VOLNEI desejou uma boa eleição aos membros do Consepro, a qual ocorrerá logo a seguir. 
Volnei solicitou o envio de ofício ao Controle Interno para que informe se existe alguma 
denúncia em seu nome aos órgãos de fiscalização, Tribunal de contas do Estado e MP ne 
disse que estão usando o seu nome e do seu colega ao lado dizendo que fez denúncia ao 
tribunal de contas referente servidores que estão sendo remanejados de suas funções. 
Volnei disse que acha isso lamentável... Volnei falou que a partir de agora vai denunciar, pois 
usar o nome de Vereador porque não tem coragem de dizer que não querem mais ficar com 
a pessoa... E disse que em vez de ficar usando o nome de Vereador para se justificar, 
deveriam verificar a situação da Rua Eça de Queiroz, onde os moradores reclamam da 
poeira (seis meses aguardando) e ficará aguardando para ser asfaltada no ano que vem... 
Volnei comentou sobre as reclamações quase que diárias dos moradores do local... Volnei 
comentou sobre a fala do colega Ivanir, sobre mais um pai das viaturas da brigada militar que 
é o Prefeito, e disse que tem os ofícios que comprovam que foram atrás das viaturas, e se 
ele também tiver os ofícios que venha na Casa e apresente. Volnei disse que o que importa  
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é que as viaturas foram conquistadas. Falou do deputado Joel que colocou nas redes 
sociais, e pediu que o mesmo apresente alguma coisa de que foi atrás das viaturas. MARCIO 
Pediu permissão ao Vereador Volnei para se incluir no ofício de informação ao Executivo, 
pois seu nome também foi citado e disse que foi surpreendido no sábado por essa notícia... 
Marcio falou que sempre corre atrás do problema das pessoas quando ligam e não será uma 
minoria que irá lhe prejudicar. Marcio comentou sobre pessoas competentes que foram 
exoneradas e substituídas por pessoas que não sabem o que é uma enxada, não tem noção 
do que é uma obra... Marcio solicitou ofício para a secretaria de obras para que informe 
porque ainda não tem água no banheiro da praça junto à EMEF Aroni Mossmann. Outro 
ofício para Autarquia para que informe o que está acontecendo nas ruas do Município, e 
citou a situação da Rua Graça Aranha, virada num queijo suíço, intransitável, onde foi 
remendado o asfalto novo, e pediu que a autarquia informe se já foi pago algum valor para 
esse trabalho (estão enterrando pedaços de cano) e também que informe sobre o pessoal 
que faz os consertos nos finais de semana, se esse serviço ainda está funcionando, pois 
teve dois casos de vazamento de água e não foi atendido durante o final de semana. Falou 
que pediu ao secretário de obras o conserto de uma boca de lobo na Rua 2 com a Rua Três 
passos no Bairro Bom Pastor, na esquina. Comentou novamente sobre o buraco na Avenida 
Capivara, os moradores reclamam que não conseguem dormir por causa dos tremores, 
inclusive está provocando rachaduras nos prédios e casas ao lado... Ofício parta a secretaria 
de obras solicitando banheiros e bebedor e a instalação de uma quentinha na praça do Bom 
Pastor. Pediu para trocar ou consertar o bebedor da Praça Bom Jardim. Rua Marechal 
Rondon, fizeram o conserto de três bocas de lobo, mas teria que dar sequência nas 
melhorias da Rua... Ofício ao laboratório Endocrimeta pelo aniversário de 07 anos e 
parabenizar pelo pacote de exames no outubro rosa e azul. Ofício para a saúde, sugerindo 
que autorizasse todos os exames para os pacientes oncológicos. RODRIGO comentou sobre 
o PL do Rotary, referente a cobrança dos ingressos, e disse que irá se abster da votação por 
ser membro da entidade. E falou sobre o clube, dizendo que o Rotary é uma instituição com 
mais de 120 anos com uma expertise internacional e atua praticamente em todos os países 
do mundo e disse que num primeiro momento a entidade é um protótipo da cobrança, pois a 
sociedade reconhece o Rotary por entregar 100% dos recursos que a entidade capta em 
suas ações... Rodrigo disse que gostaria de deixar claro que o Rotary é uma instituição de 
utilidade pública no Brasil e dentro das atribuições está a filantropia... IVANIR disse que 
concorda com a fala do colega quando disse que Ivoti está numa crescente e por isso se 
manifestou contrário ao projeto 74 e falou que é necessário no poder público, pessoas que 
irão desempenhar um papel e atender a comunidade e vão suprir essa necessidade. E 
comentou sobre a criação de cargos de chefia, não viu nenhum cargo de coordenadora 
pedagógica e disse que na EMEF 25 de julho está há mais de ano sem (anos iniciais), três 
anos sem professor de geografia, e por isso se posicionou contrário, pois se precisa de 
pessoas que de fato vão executar as tarefas e não as que vão coordenar, essa é sua 
posição e respeita a opinião dos colegas. Ivanir concordou com o Vereador Marcio referente 
à obra da Rua Graça Aranha, que é um desperdício de dinheiro público sem limite, pois  
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todos queriam asfalto naquela região, uma vez que o calçamento estava péssimo, mas foi 
uma obra feita totalmente sem planejamento, feita a toque de caixa, e agora tem trinta 
remendos cortando a travessia da rua para substituição dos canos de água... DEJAIR 
enalteceu a confirmação (semana passada) de dois recursos, para revitalização da Praça 
São José e cobertura e revitalização da Praça Bom Jardim, recurso proveniente da consulta 
popular de 2022 e 2023, que estava praticamente perdido, estava trancado na secretaria do 
esporte do Estado, e disse que conseguiu intermediar duas agendas com o secretário do 
esporte e lazer do estado e o diretor geral da secretaria, Sr. Candido e veio a confirmação da 
liberação. Dejair também parabenizou o 1º campeonato Inter bairros, que teve a final no dia 
de ontem no campo do Ivoti e parabenizou o pessoal do Desporto, na pessoa da Jessica, 
que está fazendo um ótimo trabalho frente ao deporto... solicitou envio de ofício para a 
equipe campeã do Jardim Panorâmico e parabenizar a todos que participaram. O presidente 
também comentou sobre a revitalização da Praça São José, falou que é um pedido seu 
desde a época do Martim, e disse que finalmente está saindo do papel depois desses anos 
junto com a outra praça. Disse que o prefeito pediu para avisar que a parte norte da Castro 
Alves já foi para licitação (Mecânica RK até o centro). Sugeriu ao prefeito para que divida um 
pouco o recurso que veio e invista um pouco na área de lazer do outro lado da EMEF Ildo 
Meneghetti. O Presidente agradeceu a presença no plenário da diretoria do Sport Clube Ivoti, 
que também irá investir numa praça. Disse que a Praça Bom Jardim é um lugar bastante 
utilizado, inclusive o pessoal do grau de bicicleta frequenta bastante o local...O Presidente 
lembrou que logo a seguir acontecerá a assembleia geral do Consepro, para quem quiser 
participar. Nada mais havendo a declarar, o Presidente encerrou a presente sessão e 
convocou a todos para a próxima no dia 08/12, às 18h30min, e para constar, eu ESTER 
DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, 
após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da 
Mesa Diretora. 
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